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Азбестовмісні матеріали дуже поширені, оскільки Україна була одним з 

найбільших споживачів після розпаду радянського союзу. Через нинішній 
Активний конфлікт азбест, що міститься в пошкоджених будівельних 
середовищах, становить смертельну загрозу, тому громадськість і робітники 
піддаються серйозному ризику для свого здоров'я. 

Азбест — це природне мінеральне волокно, яке має різні форми: 
хризотил (білий азбест), амозит (коричневий азбест), крокидоліт (блакитний 
азбест), антофіліт, актиноліт і тремоліт. Всі однаково небезпечні. Його висока 
міцність на розрив, гнучкість, вогнестійкість, довговічність і корисність як 
хімічна, теплова та звукова ізоляція зробили його широко використовуваним 
будівельним матеріалом. Міжнародне агентство з дослідження раку 
класифікувало всі типи азбесту, як канцерогени 1 групи з достатніми доказами 
для людей (ця категорія застосовується для речовин, щодо яких є переконливі 
докази того, що вони викликають ракові захворювання у людей). 

Якщо азбестові волокна захищені (склеєні) іншими матеріалами, такими 
як цемент або клеї, ризик утворення азбестових волокон зменшується. Однак, 
коли його цілісність змінюється (наприклад, коли предмет, що містить азбест, 
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розрізається, проколюється, розчавлюється або руйнується), волокна азбесту 
стають тоншими, ніж 1/700 частинок людського волосся. Вдихання азбесту 
може спричинити захворювання, пов'язані з азбестом, такі як мезотеліома 
плеври, очеревини та перикарда, рак легенів, бронхів, гортані та яєчників. 
хвороба азбесту, а також фіброз легенів.  

Особи, які контактують з азбестом, ризикують захворіти на азбестову 
хворобу через вдихання азбестових волокон, зокрема, шляхом: 

1. Професійного впливу, що виникає у працівників, які безпосередньо 
працюють з необробленим азбестом, азбестовмісними матеріалами, 
азбестовмісними відходами та сміттям 

2. Впливу навколишнього середовища, що виникає у працівників та осіб, 
які безпосередньо не працюють з азбестом, азбестовмісними матеріалами, 
азбестовмісними відходами або сміттям. Непрямий вплив азбесту 
відбувається під час перебування в забрудненому азбестом робочому, 
природному або побутовому середовищі або поблизу нього. 

3. Сімейний (побутовий) вплив: відбувається серед членів сім'ї, які зазнали 
впливу азбестових волокон, і часто переноситься у вигляді плям на одязі або 
поверхнях тіла працівників, які контактували з азбестом. 

Азбест широко використовувався у стелях, обшивці стін, ізоляції, 
електричній та акустичній ізоляції, обшивці, тканинах (рис. 1), трубах (рис. 2), 
гальмівних накладках і прокладках, але найчастіше в покрівельних матеріалах 
(рис. 3). Його також розпилюють на конструкційну сталь. Останнє є 
найнебезпечнішою ситуацією, оскільки його пухка або легко подрібнювана 
форма може легко вивільнити волокна в навколишнє середовище, а високі 
концентрації азбесту можуть завдати шкоди працівникам. 

Азбест можна розділити на "крихкий" і "некрихкий". 
Найбільше увага зосереджена на некрихких елементах та забрудненому 

щебені, які є найбільш поширеними в Україні. Гальмівні колодки, накладки 
зчеплення та армовані клеї, такі як ПВХ і мембрани для резервуарів, також 
будуть виключені. До організації чіткої національної (державної) процедури 
крихкі матеріали, що містять азбест, і забруднені предмети, не згадані  
в цьому документі, слід зволожити, злегка збризнути клеєм ПВА і упакувати на 
місці з чітким зазначенням того, що вони повинні бути утилізовані в 
майбутньому. 

Слід також зазначити, що під час знесення або пошкодження 
азбестовмісних будівель волокна азбесту вивільняються і потрапляють у 
повітря. Навколишнє середовище (включаючи повітря, ґрунт і воду) може бути 
надзвичайно небезпечним для місцевих жителів і гуманітарних працівників, 
які надають допомогу постраждалим громадам. 
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Рис. 1  Ліворуч: компанія Hercules виготовила комерційну азбестову 

тканину. Праворуч: трубна ізоляція, що містить азбест 

  
Рис. 2  Азбестоцементні труби Рис. 3 Покрівельні гофровані листи, 

армовані азбестом (Україна, 2022 р.)  
 
Якщо адекватні ресурси для тестування недоступні, будь-який підозрілий 

елемент слід розглядати як азбестовмісний матеріал. Для пом’якшення трьох 
основних типів впливу, професійного, екологічного та побутового, наступні 
ключові застереження є критично важливими. 

1. Тримайтеся подалі від азбестовмісного матеріалу або будь-якого 
підозрілого предмета, наскільки це можливо.  

2. Не ламайте його, не ріжте і не свердліть, щоб уникнути викиду волокон 
у повітря. Найбільше азбесту в Україні міститься в цементних плитах в якості 
арматури; він менш небезпечний, коли інкапсульований.  

3. Якщо це можливо, накрийте його або запакуйте на місці.  
4. По можливості, отримайте професійну допомогу.  
5. При роботі з матеріалом, тримайте його вологим.  
6. Використовуйте засоби індивідуального захисту.  
Найпоширеніший вид азбесту в Україні - азбестова плівка. Як його 

розпізнати. 
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Капелюшки цвяхів не вставляються в армовані азбестовим волокном 
плити, оскільки вони кам'яні і не піддаються стисненню, тоді як в армовані 
целюлозою плити вони вставляються. Відкриті плоскі капелюшки цвяхів або 
шурупів з чашковими шайбами полегшують ідентифікацію азбестових листів. 

Азбестові листи зазвичай виготовляють з вологої суміші, яку заливають у 
форму з ситовим дном і залишають висихати. Якщо на зворотному боці аркуша 
є сліди від сита, це, швидше за все, азбестовмісний матеріал. 

Згідно з українським законодавством та стандартами ЄС, які набудуть 
чинності в жовтні 2023 року, азбестоцементні покрівельні матеріали 
підлягають заміні, а не ремонту, а азбестовмісні матеріали не можуть бути 
використані в майбутньому. В ідеалі, слід замінити весь азбестовмісний дах, а 
не лише пошкоджену частину. Як тимчасовий захід, можна замінити лише 
кілька листів на безазбестові матеріали. 
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